

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Sábado 14 de Julio 1917

Núm. 1.309

14 de Julio de 1789

Desde que vió la luz pública este diario, hemos conmemorado con ferviente entusiasmo esta gloriosa fecha. Las anormales circunstancias actuales, nos impiden consignar la expresión exacta de nuestros sentimientos, y por ello nos limitamos á saludar á la admirable y admirada República Francesa, anhelando que una próxima paz consagre los excelsos ideales que defiende.

Pueblo redentor

Todos los pueblos han tenido su revolución, aun sus revoluciones, y sin embargo, la realizada por Francia en los últimos años del siglo XVIII es considerada como algo tan grande, tan importante para la humanidad, que es término y punto de partida para marcar una época en la historia universal.

De todas aquellas turbulencias se destaca un hecho: la toma de la Bastilla por el pueblo, hazaña tan referida que no necesita que lo sea aquí otra vez. Pero á pesar de ello, nótese que de ese hecho como de las obras cumbre, siempre se puede hablar porque son temas inagotables para el estudio de críticos, historiadores, filósofos y sociólogos.

Lo más grande de esa revolución fué su universalidad; no constituyó un movimiento egoísta de un pueblo; en todo caso, ese pueblo fué genial, porque al igual que los genios conciben

para todos los pueblos y para todas las épocas, el pueblo francés hizo una revolución para todos los pueblos de entonces y para las futuras generaciones.

Al proclamar los derechos del hombre inició la abolición de todas las esclavitudes, lo mismo del cuerpo que del espíritu; y ni que decir tiene que la tendencia del hombre es conseguir todas las libertades que le dignifiquen como ser consciente y racional y acabar con todas las esclavitudes que no son más que infamias injusticias, abusivas explotaciones y criminales privilegios.

Por eso al sintetizar Francia todos aquellos hechos redentores y elegir como símbolo de ellos la toma de la Bastilla proclamando su fiesta nacional el 14 de Julio, todos los beneficiados debemos rendir en esta fecha un homenaje de gratitud al pueblo francés, para nosotros, hermano; para los esclavizados, padre; para la humanidad entera, redentor.

LA JAURÍA AULLA

Edificante, á la inversa, resultó el espectáculo que ayer dieron unos cuantos que tienen el cerebro en el estómago.

Los que no se indignan por que los clericales pretendan dominar esta ciudad, los que ven con indiferencia todos los atropellos á las libertades públicas, los que les importa un bledo que aquí haya fiestas ó no, que nos concedan ó nos nieguen trenes de baños, que se burlen de Alicante en lo de la línea de Alcoy, que toleran todas las ofensas á las ideas liberales y todos los menosprecios á la ciudad querida, se sublevan cuando les niegan ó les discuten un cómodo destínulo que les libre de ir «al plom» y les permita las partiditas de dominó y hasta los solitarios con cartas en las *abrumadoras* horas de oficina.

La jauría aulla; y como no se le puede hacer reflexiones, como errece de ideas, como solamente se mueve á impulsos del instinto por la pitanza estilo «sopa boba», jarrojadle carnaza para que coma y calle!

O dadle lengüeta para que reyente de una vez.

Rápida

Pediríamos protección para los animales, pero quien se atreve á tal cosa habiendo tantas personas que necesitan ser protegidas y no lo son?

Sin embargo, hay protección á los animales que interesa al hombre. Por ejemplo, conviende á los carreteros y cocheros evitar insolaciones á las bestias que les ayudan á ganar la comida, y debieran ponerles sombreros de paja especiales y que no resultan caros; conviende que los perros encuentren agua bebible en esta época calurosa para prevenirlos contra la hidrofobia; conviende por el buen nombre de la ciudad que se persiga á las escuadras de chiquillos que por diversión se dedican á cazar gatitos á pedradas; conviende que á esos chiquillos se les cure de la manía de martirizar pájaros por puro placer.

Todo pueblo culto tiende á tratar bien á los animales, porque con ello demuestran que siendo compasivos con los seres inferiores, mejor lo serán con los superiores, con el hombre, con nuestro semejante.

X.

ROMANONES

La inmoralidad por fuera

Nosotros habíamos creído que las cajas de cerillas de diez céntimos, podrían servir en cualquier hogar decente como un elemento de combustión y como un ejemplo de honestidad im-perturbable. Nunca pedíamos creer que esas útiles cajas llevaran en sus tapas gérmenes del Pecado.

Así lo han reconocido unas damas católicas que hace pocas semanas visitaron al gobernador de Barcelona para lamentarse de que las estampas de dichas cajas fuesen de una escandalosa pornografía.

En ellas—¡horror de los horrores!—habían visto las damas muchos retratos de gándulas célebres con unos descotes intolerables. Y esto es más pernicioso para los venerables señores, que los blancos para la censura. Un retrato de una hermosa mujer des-cotada puede llevar la impiedad á una comunidad de Trapenses, y despeñar á un joven en los abismos del libertinaje y del escándalo, como el primer acto de «Don Juan Tenorio». Había que reprimir estos lamentables excesos de disipación y, por fin, se ha acordado tapar con una fajita de papel las desnudeces inmorales de las cajas de cerillas. ¿No os demuestra esto que cada día estamos más cerca del reinado social de Jesús? Algo parecido á estos añadidos de moralidad, se hizo con el «Juicio Final» de Miguel Angel, cuando á un papa moji-gato se le ocurrió poner gasas y calzones para tapar las vergüenzas de aquellos desnudos.

Pero ya que se ha conseguido moralizar las cajas de cerillas por fuera, ¿por qué no se moralizan por dentro? Poco importa que las cajas lleven un desnudo de mujer o un retrato de Sánchez Guerra, si de las cincuenta cerillas que nos corresponden por caja llegan á nuestras manos doce sin cabeza, veinte con cabeza, que se encienden para apagarse instantáneamente, sin darnos tiempo á dar fuego á nuestro cigarro, y el resto que conservan la llama un buen rato con el exclusivo objeto de dejar sobre nuestro traje unos lamperones irritantes de cera. Se derriten igual que el partido liberal. Y cuando no somos esta lamentable falta no puede ser un consuelo muy admisible el ver que las cajas llevan retratos de santos, y no de zorras.

Carlos ESPLÁ

Banda Municipal

Programa del concierto que mañana á las diez de la noche ejecutará dicha banda en el Paseo de los Mártires.

- «Serrana mía». (Pasodoble).
- C. Más.
- «La Bella Fantiulla». (Fantasía). —Bizet.
- «Les Roussalky» (Divertimiento ruso). —Bérnicat.
- «Las Golondrinas» (Selección) —Usandizaga.
- «Rapsodia Húngara» núm. 2. —Liszt.
- «Alicante» (Marcha). —L. Torregrosa.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN BORRASCOSA

Bajo la presidencia del señor Curt y en segunda convocatoria celebró ayer sesión la corporación municipal.

Asisten los ediles republicanos Sánchez Sampelayo, Botella y Chá-pullí; los conservadores Botí, Sánchez Santana, Sánchez San Julián, Bas y Bueno y los liberales Ferré, Vidal, Langucha, Alberola, Llorca, Pobil, Sellés, Tato, Palazón, Pérez García, Meliá, Gras, Alemany, Ripoll y Alamo.

Un gran gentío invade el salón y llena apresuradamente los puestos destinados al público. Entre los que consiguen los primeros puestos podemos conocer á casi todos los guardias urbanos y empleados del Ayuntamiento recientemente dejados cesantes y á los agentes electoreros, valentones, chaulos y comparsas al servicio de los liberales.

Los puestos destinados á la Prensa, atestados.

Se lee y aprueba el acta de la anterior sesión con dos rectificaciones que hacen los señores Ferré y Botella.

El señor Ferré aplaza para la próxima sesión el desarrollo de su anunciada moción sobre construcción de un barrio obrero.

La presidencia da cuenta a la corporación de que el cura de la Iglesia del Carmen ha invitado al Ayuntamiento para que asista á la procesión que se celebrará el próximo domingo y solicita gratuitamente la Banda Municipal para el citado acto religioso.

El señor Botella se opone á la petición y pide que se cumpla el Reglamento. Añade que no se opondría á que se concediera la Banda Municipal sin pagar lo que proviene el Reglamento, si se tratara de un acto popular.

Al señor Palazón le parece que no hay nada más popular que una procesión y apoya la solicitud del cura, aprobándose finalmente con el voto en contra de los republicanos.

El señor Meliá se lamenta de que no figure en el orden del día la moción suya que quedó ocho días sobre la mesa en la sesión anterior, y á toda costa quiere desarrollarla antes de entrar en el despacho ordinario.

Se aprobaren seguidamente varios informes de Hacienda, entre ellos uno proponiendo la adquisición de 100 ejemplares de la obra de nuestro ilustre paisano Gabriel Miró, que lleva por título «Figuras de la Pasión de Nuestro Señor».

Se autoriza al señor Alcalde para pagar con cargo á «Imprevistos» una cantidad que se adeuda á la compañía de Seguros «Hispania».

Es aprobado un expediente de Quintas. De nuevo insiste el señor Meliá en querer desarrollar su moción.

La presidencia, que no se explica la prisa que parece tener el edil liberal, le da garantías de que no se quedará sin desembucharlo que traiga embotellado, pero debe esperar á que se discutan los asuntos que están en el orden del día,

El señor Pobil desarrolla una moción sobre su gestión al frente de la alcaldía. Dice la ha motivado la afirmación que hizo el Sr. Curt de que tenía una certificación de la Contaduría por la que se venía en concejamiento de que había dejado de pagar el señor Pobil, durante el primer semestre del año actual 135.000 pesetas. Esto se ha presentado con aviesa intención, amañando cifras y ocultando otros datos que él va á dar á luz, para su completa justificación.

A continuación lee una porción de cifras de las que entresacamos las más interesantes.

Ingresó el Ayuntamiento durante el primer año que estuvo en la Alcaldía el señor Pobil 110.000 pesetas más que en el anterior, teniendo igual presupuesto.

Se pagaron 800.000 pesetas, de ellas 28.000 de atrasos correspondientes al año anterior.

Entra á examinar su gestión en los cinco meses y veintidós días de este año y para desvirtuar el efecto político que ha querido conseguir el señor Curt—dice—con la famosa certificación, detalla las cantidades que per contingente provincial hay presupuestadas.

Son 192.000 pesetas las que hay que dar á la Diputación: él convino con el Presidente en pagar 9.000 mensuales que ha ido pagando hasta Mayo; como salió antes de finar Junio, á Curt corresponde pagar este mes y no á él.

Descuéntese las 36.000 pesetas que no se han pagado á la Diputación por estar así convenido: las 30.000 pesetas de nóminas que también ha debido pagar el actual alcalde, correspondientes á Junio; la luz de este mes, etc y verá qué quedan de las 135.000 pesetas que ha dejado de pagar.

Además, si algo he dejado de pagar—dice—mucho he dejado por cobrar correspondiente al primer trimestre y que lo recibirá el Sr. Curt.

Ascienden esas cantidades, por céduas, tanto por ciento de Industrial etcétera, á 79.807'50 pesetas, á las que hay que unir las 100.000 pesetas que habrá encontrado el señor Curt al hacerse cargo de la Alcaldía.

El señor Curt: «si, pero esa cantidad es por la venta del antiguo mercado».

Desde un escaño, el señor Curt comienza á justificar lo dicho por él y que el señor Pobil ha tratado de desvanecer.

También tira de papeles y como el orador que le ha antecedido, nos abruma con un diluvio de cifras, siendo constantemente interrumpido por los concejales liberales que corresponden de ese modo á la atención con que todos han escuchado al señor Pobil.

Resulta de los datos que lee el señor Curt que lejos de haber sido pagado todo lo correspondiente al tiempo que ha desempeñado la alcaldía el señor Pobil, se deben Mayo y Junio, entre otros por los siguientes conceptos: carruajes para los médicos de la Casa de Socorro; personal, practicantes, médico forense, em-

pleados del Matadero, Estufa de desinfección; médicos de la Beneficencia Municipal, gratificación Director de la Banda; personal de esta Banda.

Continuamente se interrumpe al orador sin que el señor Palazón, que preside, llame la atención a sus correligionarios; nuestros concejales Botella y Chápuli protestan enérgicamente de la pasividad del señor Palazón y reclaman de los ediles liberales mayor respeto para el señor alcalde. Continúa éste aduciendo datos contra el señor Pobil, no sin que éste le ataje repetidamente con gran acaloramiento.

Nosotros casi no nos enteramos de la argumentación del señor Curt, nos impiden oírle las voces de los concejales de los bancos de enfrente. Cesa de hablar el señor Curt y sin rectificar el señor Pobil se pasa a otro asunto.

Desarrollando el señor Tato una moción, propone se saque a oposición la plaza de Subdirector del Laboratorio Municipal y dice que para evitar los gastos que originaría al Ayuntamiento el hacer venir de fuera los profesores que hubieran de formar el tribunal de oposición, podrían formar éste, el catedrático de Física y Química del Instituto, el de reconocimiento de Productos de la Escuela de Comercio, el Director de la Estación Sanitaria del puerto y el Inspector Provincial de Sanidad. El señor Botella se lamenta de que no se sacara esta plaza a oposición al ocurrir el fallecimiento del que la desempeñaba en propiedad. El señor Curt dice que interinamente ha concedido el cargo al Doctor Aguiló, quien ya tiene derechos adquiridos por haberlo desempeñado en otra ocasión. Cree que debe dejarse a oposición hasta dotarla mejor en los próximos presupuestos ya que la actual asignación de 1.500 pesetas es muy escasa.

Mantiene el señor Tato su proposición insistiendo en que se convoque a oposición lo más tarde, para el primer domingo de Septiembre.

El señor Sánchez Santana encuentra muy bien el que se saque la plaza a oposición, pero como a los opositores se les exige el título de Doctor en Farmacia ó Ciencias, ó Ingeniero Industrial, los mismos títulos por lo menos, deben poseer los que hayan de juzgarlos. Propone pase a informe de la comisión de Beneficencia.

Después de un debate en el que intervienen además de los citados los señores Langucha y Pobil se acuerda lo propuesto por los ediles Sanchez Santana y Tato.

El señor Ferré explana su moción anunciada, comenzando por la lectura del artículo 78 de la Ley Municipal que dice, será atribución exclusiva de los Ayuntamientos, el nombramiento y separación de los empleados; únicamente corresponde al alcalde esta atribución cuando se trate de empleados que usen armas y ejerzan funciones de policía.

Aduce copiosa jurisprudencia que completa y confirma lo dispuesto por la ley, y dice que al decretar el alcalde las cesantías de multitud de empleados municipales, cuyos nombres lee, ha invadido atribuciones del Ayuntamiento y faltado abiertamente a la ley. Propone se acuerde inmediatamente para restablecer el imperio jurídico perturbado por la dictatorial disposición del señor Curt, dejar sin efecto las cesantías y reponer a los empleados separados injustamente; además, declarar que el Ayuntamiento rechaza toda responsabilidad que pudiera provenir de la acción que entablen los empleados cesantes, cuya responsabilidad recaerá exclusivamente contra el alcalde.

Se levanta el señor Bas y antes de que comience a hablar le interrumpe con risas y gran algazara los liberales.—«Que quede ocho días sobre la mesa» exclaman. Esto es, en efecto, lo que solicita el edil conser-

vador a la par que recrimina a los prietistas por su falta de seriedad.

Se levanta el señor Bas y antes de que comience a hablar le interrumpe con risas y gran algazara los liberales.—«Que quede ocho días sobre la mesa!» exclaman. Esto es, en efecto, lo que solicita el edil conservador a la par que recrimina a los prietistas por su falta de seriedad.

El señor Ferré se opone a esta petición fundándose en lo que previene el apartado segundo del artículo 38 del reglamento de sesiones. Añade que les alcanzará a los concejales que dilatan la resolución de este asunto la responsabilidad por perjuicios que demandarán los cesantes.

Nuestro Director dice que este asunto que tan a pecho toman los liberales y conservadores, no les interesa a los republicanos, ajenos a la zarabanda de empleados que caracteriza los cambios de situación. Desde estos bancos—dice—hemos clamado continuamente por la supresión de tantos y tantos empleados innecesarios como existen, por tanto nos parecen bien las cesantías cuando se hacen para economizar, pero no las que se decretan para colocar a los amigos.

En cuanto a lo propuesto por el señor Bas créelo justo. El señor Ferré ha abierto esta tarde cátedra de jurisprudencia y la minoría republicana compuesta de hombres no peritos en Derecho, necesitan estudiar bien la cuestión y asesorarse del letrado consistorial para obrar en consecuencia. Al llegar a este punto se oyen murmullos en parte del público y algunas voces de fuera!

El señor Botella dirigiéndose a los interruptores les dice: Soy un concejal del pueblo y tengo derecho a exponer mi opinión y vosotros tenéis el deber de respetarme.

La mayoría del público prorrumpe en aplausos al digno concejal republicano y entonces la turba de cesantes chillan y alborota promoviendo formidable escándalo. El alcalde agita desesperadamente la campanilla y no pudiendo restablecer el orden se levanta del sillón dirigiéndose al público para calmar la agitación.

Surgen incidentes entre nuestros correligionarios y algunos chulos que vienen dispuestos a armar camorra. Uno de éstos rueda por el suelo merced a un soberbio sopapo que le propina uno de nuestros amigos. Los urbanos trabajan lo indecible para dominar el tumulto.

De una y otra parte salen gritos, vivas y muéras, el alcalde se ve precisado a levantar la sesión, más no por eso acaba el alboroto. Indignados nuestros amigos por la intemperancia de los rojistas se disponen a castigar sus desplantes, llegando a las manos con algunos de ellos é interviniendo los urbanos y algunos concejales que se interpusieron entre los contendientes.

Lentamente fué desalojándose el salón y a la salida, donde esperaban los directores de la comedia que se reprodujeran los alborotos, limitáronse los comparsas a dar cuatro vítores que nadie contestó, acogiendo se con absoluta indiferencia por el verdadero pueblo.

Nutridos grupos hicieron objeto de una ovación de simpatía a nuestro entrañable compañero Botella.

Mala jornada fué la de ayer para los liberales; peores se avencinan.

Esto se acaba, pero que a la carrera.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

CAFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

Acontecimiento taurino

Mañana gran corrida de novillos toros del marqués de Villagodio, por los famosos diestros Amuedo y «Angelete».

Entrada general 1'75; media entrada 0'75.

En cada entrada general se regalará otra que servirá para señora, niño ó militar sin graduación.

LO PROHIBIDO

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

A las instituciones fundamentales.

A la cuestión militar.

A las Juntas de defensa militares y civiles.

A los movimientos de tropas.

A nombramientos militares.

A los Manifiestos y proclamas societarias.

A los mítines y huelgas.

A exportaciones.

A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

A movimientos de buques en los puertos españoles.

A la neutralidad nacional.

Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

Una corrida en pelo

El ocaso de los dioses

Ya sabemos que «El Día» no publicaría la contestación que Sánchez Guerra dió al telegrama feudal de Rojas.

Pero como público se hizo éste, justo es que se haga lo mismo con el otro, y allá vá:

«Conozco el telegrama que usted dirige a Francos Rodríguez según deseaba.

Conozco al gobernador y sé que no consentirá, porque sabe que no he de permitirlos, desafueros ni extralimitaciones.

Conozco todo lo ocurrido en esa provincia durante la situación anterior.

Conozco la sensatez y cultura de sus habitantes y sé que las pequeñas pasientillas locales no lograrían alterar la tranquilidad.

Conozco los resortes que la Ley otorga para restablecerla en su caso.

Desconozco, en cambio, el derecho con que usted se me dirige en la forma que lo hace.

Sin comentarios ¿Para qué?

En el Consulado francés

Hoy se ha celebrado una recepción en el Consulado francés con motivo del 128 aniversario de la toma de la «Bastilla».

Por tal motivo han desfilar por el Consulado, la colonia francesa y numerosos admiradores de la vecina república.

AVISO

Baños de Búnot (Alicante)

Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido

según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1.º Mayo a 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

La Dirección.

Alrededor de la guerra

La situación en Alemania

Dice el «Lokal Anseiger»:

«¿A dónde hemos llegado? Creemos que no existe país donde la situación política exterior se halle tan revuelta como en el nuestro.

«La interior está de tal modo trastornada que no puede examinarse sin la tristeza más profunda.»

El «Worwaerts»:

«Actualmente puede considerarse como seguro que un gobierno que se declarase por la transformación liberal inmediata en el interior y una paz honrosa emanada del acuerdo con todos nuestros adversarios, tendría en el Reichstag una mayoría aplastante para el Canciller.

Cosechas deficientes en Austria

La oficina de aprovisionamiento austriaco acaba de dirigir una circular a los jefes de los diferentes distritos previniéndoles que hagan conocer a la población que, apesar de las anteriores promesas, hechas por el Gobierno, de aumentar las raciones de pan en proporción de cierta importancia, seguirán observándose los acuerdos adoptados, porque las cosechas no alcanzan los resultados que se esperaban.

La ofensiva rusa

Gustavó Hervé, comentándola en «La Victoire», escribe:

«La ofensiva que han desencadenado los rusos el 1.º del actual ha de producir consecuencias de consideración.

Todo permite creer que es la gran ofensiva, la de proporciones magnas, la que permitirá concluir para siempre con el ejército alemán.»

La misión italiana en norteamérica

«La Francia», diario de Burdeos, publica una entrevista del Príncipe de Udine, jefe de la Misión italiana que fué a América y que ha regresado a la capital de la Gironda:

«Estoy deseando asumir el mando de mi contratorpedero, pero me felicito de haber llevado a la nación norteamericana el homenaje de Italia, lo mismo que el mariscal Joffre y monseñor Viviani le transmitieron el de Francia.

Entre aliados es preciso verse, hablarse de corazón a corazón. No hay otro medio de colaborar en la victoria común.

La inolvidable acogida de los Estados Unidos es el símbolo de las resoluciones que unen a los pueblos aliados. Estas no son ni menos unánimes ni menos fervientes que aquélla.»

El ejército yanqui

El ejército norteamericano cuenta con 700.000 soldados y marinos y comprenderá 1.580.000 hombres el 1.º de septiembre próximo, gracias a la aplicación de la ley del Servicio militar.

El despertar rumano

Los enfermos militares alemanes coinciden en afirmar un recrudecimiento de la actividad en el frente ruso-rumano. Durante los largos meses del invierno se dedicó a reconstituirse bajo la clarividente dirección de la misión militar francesa.

El pueblo demuestra cada vez mayor fe y patriotismo.

Es fatalidad de Alemania, incluso cuando ataca a un país pequeño, no obtener jamás una victoria decisiva, esto es, no aniquilar nunca la fuerza militar del adversario. El ejército belga está escalonado entre Nieuport e Ipres. El ejército serbio lucha en las pendientes de Kainakalan y en el recodo del Czerna. Ahora el ejército rumano parece dispuesto a operar en las orillas del Sereth.

Un fuerte ejército ruso lo sostiene; su espíritu y su organización permiten abrigar grandes esperanzas.

El reparto de cereales en Grecia

A estas horas debe haberse firmado el acuerdo entre el Gobierno y los bancos de Atenas, islas Jónicas y Oriente relativo a la adquisición de las cosechas y de los cereales de la Macedonia, y su concentración y reparto entre las regiones necesitadas.

Italianos condecorados

En Gorizia el general Capelle ha condecorado a la Brigada 95 de Udine, a la 96, a la Brigada Firenze 120 y además tropas que se distinguieron en la conquista del monte Kuk. El general recordó con este motivo las conquistas de estas posiciones conservadas luegoa pesar de los más recientes contraataques, e invitó a los soldados a vitorear a Italia, mientras el abrazaba y condecoraba a los más valientes.

Se vende remedio maravilloso é infalible que cura radicalmente los «atacos políticos».

Su precio la cantidad de grava que quepa de extremo a extremo de la calle de Alfonso el Sabio y hasta cubrir los tejados de sus casas.

NOTICIAS

La Tesorería de Hacienda de esta capital anuncia las providencias recaídas en varias certificaciones por concepto de Industrial.

Anuncia la Delegación de Hacienda de esta capital la admisión del cupón 65 del título de la deuda amortizable del cinco por ciento y el cupón número uno de las carpetas provisionales de la misma deuda de vencimiento el 15 de Agosto próximo.

La Alcaldía de Lliber, ha recurrido a los arbitrios extraordinarios para enjugar el déficit del presupuesto de gastos del corriente año.

La Comandancia general de Melilla cita en el plazo de 30 días al cesado por faltar a concentración Vicente Riera Alberola.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Para mañana domingo están convocadas las asociaciones de maestros de este partido y de la provincia para celebrar sesión ordinaria en su domicilio social Bailén 21, 1.º, a las 10 de la mañana.

Se necesita un repartidor para este periódico.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

RESUMEN DIARIO DE LAS OPERACIONES

Los alemanes, después de una violentísima preparación de artillería, han atacado á las tropas británicas que nos habían relevado á los franceses en un ángulo del terreno conservado entre Lombartzyde y el mar. Los ingleses ocupan una posición bastante difícil de defender. Tenían el Yser detrás de ellos, y en el flanco Este, Lombartzyde, que estaba en poder del enemigo desde 1914. Cogidos de frente y de flanco, los soldados británicos tuvieron que retroceder hasta el Iser, en un frente de más de 1.300 metros.

Las fuerzas alemanas que habían atacado al Sur de Lobartzyde penetraron un momento en las trincheras avanzadas británicas y fueron rechazadas por un contraataque. Luego han suspendido los alemanes sus ataques.

En cuanto á los demás sectores del frente occidental, los comunicados solo mencionan el bombardeo de Furnes, y acciones de artillería en las regiones de Ramschapelle, Dixmude y Camino de las Damas.

El ejército del general Korniloff persigue al ejército alemán y se ha apoderado de Halicz, rechazando al enemigo al Norte del Dniester. Al Sudoeste del río ha Lomnitz, hasta el punto en que éste es franqueado por el ferrocarril de Stanislaw á Kalusz. Con su ala Sur ha rechazado al enemigo hacia los contrafuertes de los Cárpatos al Oeste de la línea Begorodzany-Zeloviina.

La ofensiva rusa

Petrogrado.—A la izquierda de Korniloff los rusos han tomado a Kalusz demostrando por tal avance

la escasez de las reservas enemigas amenazando las vanguardias rusas, las comunicaciones entre los Cárpatos en la línea que sube hasta Brody. Han atravesado cuatro columnas rusas, el río Lomnika persiguiendo por el ala izquierda al tercer cuerpo del ejército austriaco.

¿Abdica el Kaiser?

Berna.—Comunican de la capital de Suiza que circulan rumores referentes á la inmediata abdicación del kaiser, á consecuencia de padecer éste una afección nerviosa aguda.

Según parece el Kromprinz ha tomado la dirección de los asuntos políticos de Alemania.

Acorazado a pique

Londres.—Por una nota del almirantazgo inglés se sabe que a consecuencia de una explosión interior se fué a pique el crucero acorazado «Vanguard».

Se ignoran las causas que originaron la explosión. Murieron cuantos se encontraban en el buque, salvándose 92 los cuales estaban ausentes.

Estaba tripulado el acorazado por 860 hombres y desplazaba 19 600 toneladas.

La revolución en China

Londres.—Según noticias recibidas se sabe que en los mismos puertos de Pekin se están trabando combates entre republicanos y monárquicos.

Bergantin hundido

Estocolmo.—Realizando un viaje desde Hull a Noruega se ha hundido un bergantin sueco ignorándose los detalles del hundimiento y las víctimas si las hubo.

Aplazamiento de sesiones

Berlín.—Han tomado el acuerdo de aplazar las sesiones del Parlamento los decanos del Reichstag.

Llegarán á la capital de Alemania el mariscal Hindenburg y el general Ludendorff llamados por el Emperador.

Información general

Actitud de las izquierdas

En el Congreso

Madrid.—Ayer tarde se entrevistaron en el Congreso los diputados republicanos D. Felipe Rodés y don Marcelino Domingo.

Este ha llegado de Barcelona.

Lo que trataron no lo hicieron público porque lo vedaría la censura.

Melquídes Alvarez

Madrid.—El jefe de los reformistas Melquíades Alvarez ha llegado, entrevistándose con Pablo Iglesias y Lerroux. A la conferencia asistió también Marcelino Domingo.

—El jefe de los socialistas Pablo Iglesias ha manifestado que el día 18 marchará á Barcelona.

Melquíades Alvarez irá á la ciudad condal, después de permanecer varios días en Asturias, para donde saldrá hoy.

Marcelino Domingo

Madrid.—El ilustre diputado republicano por Tortosa D. Marcelino Domingo saldrá hoy de Madrid con dirección á Valencia.

Después se propone visitar Alicante y Albacete.

Una detención

Madrid.—Un soldado del regimiento de Saboya ha detenido á un individuo que se proponía repartir unas proclamas entre la guarnición de Madrid.

El calor

Madrid.—Ayer hizo en Madrid un día calurosísimo.

El termómetro llegó á marcar en la sombra cuarenta grados y tres décimas.

Consejo de Estado

Madrid.—Ayer se reunió en pleno el Consejo de Estado, aprobando varios expedientes.

También fué aprobado un crédito

extraordinario para material de guerra, volviendo á reunirse mañana el Consejo.

Pesquero hundido

Pontvedra.—Los tripulantes de unas lanchas dedicadas á la pesca han recogido un bote con tres cadáveres del pesquero «Pepito», recogiendo además marineros que nadaban buscando la salvación.

Según informes que llegan á nosotros el «Pepito» se hundió por la explosión de un cartucho de dinamita de los que emplean para pescar.

Señoran más detalles.

Apuñalado

Madrid.—Por no pagar el alquiler del cuarto fué puesto en la calle Atanasio Ruiz.

Ayer serían las seis se dirigió dicho sujeto á la calle de Mesón de Paredes presentándose en la casa de donde fué despedido y cogiendo á la hija de la dueña le asestó siete puñaladas á consecuencia de las cuales falleció la joven.

Felipa López, que así se llamaba tenía con el agresor relaciones íntimas.

Atanasio fué detenido.

Un monte que arde

Ciudad Real.—Por producirse un incendio en el campo ha ardido un monte.

Un cartucho de dinamita que estaba preparado para un barreno explotó hirviendo á tres obreros.

El incendio fué producido por ser arrojada al campo desde el tren cerca de Cárdenas, la punta de un cigarro.

Las mujeres rusas, soldados

El primer batallón de mujeres soldados que acaba de dirigirse al frente quedará en él completamente aislado del resto del ejército. Los cuadros solo se componen de mujeres.

La bandera del regimiento lleva la inscripción siguiente: «Igualdad en la vida, igualdad ante la muerte».

La señora Kerensky, esposa del Ministro saldrá dentro de poe en dirección al frente, donde actuará

como enfermera en el primer batallón de mujeres rusas».

Eugenio Noel

En el diario madrileño «El Parlamentario» llegado hoy á nuestra Capital, hemos leído un admirable artículo titulado «En las cloacas del empujamiento nacional. El pueblo se agota» debido á la pluma de tan ilustre escritor.

Dicho artículo es en contestación á una carta que se publicó días pasados la cual iba firmada por el presidente de la Agrupación taurina «Jaquetón», de Barcelona.

Se necesitan Oficiales caladoras y Bordadoras á mano y máquina en el Taller de Calados de José Millán.

Torrijos, 67

El domingo día 15 en nuesira plaza, Amuedo y «Angelete» con cuatro hermosos novillos-toros de Villagodio.

ESPECTACULOS

LUCENTUM PARK

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia. 15 cts.

General. 5

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

José Ortiz de Zárate

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

TEATRO VERANO

Grandioso programa de cinematografía y variedades. Secciones desde las siete en adelante.

Preferencia. 1 Pts.

Entrada general. 0'25

Anuncio

SE VENDE una casa, planta baja número 5, situada en la calle de San Antonio, (Barrio de Santa Cruz. Razón: Diluvio, núm. 14.

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1838

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes

— de comprar visitad esta casa —

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio.—Intérprete á la llegada de todos los trenes.

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac



“Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 8

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo,—Sección de Trabajos manuales,—Mineralogía—Fósiles,—Numismática—etc. etc.

T. H. Gritffihis y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARÍS —

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25

ALICANTE

Este conceidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
—2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales, etc.

Bailén, 25

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins (d'Espagne)

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Expórtación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón DE

Jose Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? — Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta á ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario **M. Reig & Ramírez** — Santa Clara, 12, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad

Plaza del Progreso, 7. — Alicante

¡ATENCIÓN!

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot. (Apartado de correos núm. 76) INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante. — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.